RieSenie domacej ulohy K9: Vonkajsie a vnutorné uhly trojuholnika

1. MézZu byt dané uhly uhlami trojuholnika? Ak ano, napiste typ trojuholnika (podla velkosti uhlov).
Musite skontrolovat, ¢i sucet uhlov je 180°, ak ano, mézu to byt uhly trojuholnika. Potom uréime

typ trojuholnika podla najvacsieho uhla. Zvyraznila som vam ho Zltou farbou.

a) 50° 60° 75° Nie, b) 60°%; 60°; 60°  Ano, typ: ostrouhly
c) 120°%; 45°;15°  Ano typ: tupouhly d) 90°%; 50°; 40°  Ano, typ: pravouhly
e) 105°5'; 33°1'; 44°4' Nie f) 40° 30'; 90°; 49°30' Ano, typ: pravouhly

2. Dopoditajte treti uhol v trojuholniku.
a) 50° 45°20'; ?...84°40.... b) ?; 42° 38'; 55°12'...82°10.... c) 45°; ?;45°..90°....
Riesenie: Dané uhly musime odpocitat od 180°, pretoZe sucet uhlov v trojuholniku je 180°.
a) 180°-50°-45°20'= 130°- 45°20'=129°60"- 45°20°= 84°40°
Uhly m6Zeme odcitavat postupne, alebo ich najprv spocitat a tak odcitat od 180°
b) 180°- (42°38°+55°12") = 180°- 97°50"= 179°60°-97°50"=82°10"
c) 180°- (45°+45°) = 180°- 90°= 90°

3. Vytvorte spravne dvojice trojuholnikov a jeho vnutornych uhlov:

a. Tupouhly trojuholnik 1) 90°; 37°; 53°
b. Pravouhly trojuholnik 2) 42°;90°; 38°
c. Ostrouhly trojuholnik 3) 48°; 62°; 70°
d. Nieje trojuholnik 4) 39°; 46°; 95°

Riesenie: a4, b1, c3, d2
Skontrolujeme, Ci sucet uhlov je 180°, ak nie, nie je to trojuholnik (Uloha d2). Potom podla
najvacsieho uhla uréime typ trojuholnika:

4. Zistite pravdivost viet:

a. V pravouhlom trojuholniku su dva tupé uhly. NIE
b. Tupouhly trojuholnik ma jeden uhol pravy. NIE
c. Trojuholnik s ostrymi uhlami je ostrouhly. ANO
d. Pravouhly trojuholnik ma jeden uhol priamy. NIE
e. Sucet vnutornych uhlov v trojuholniku je 360°. NIE

f.  Vonkajsi a vnutorny uhol tvoria spolu susedné uhly. ANO



5. Vypocitajte velkosti ostatnych vonkajsich a vnutornych uhlov trojuholnika ABC, ked pozname
velkost tychto uhlov (vnitorné uhly su o,p.y, vonkajsie uhly sd o', B', v'):

a. y=58; B=72°
Odpoved:
o =50°  Postup: 180°—y — 3 =180°- 58°-72°=50°, pretoZe sucet vnutornych uhlov je 180°
o' =130°; Postup: 180°— o = 180°— 50°=130°, pretoZe o a o’ su susedné uhly a ich sucet je 180°
B'=108° Postup: 180°— B = 180°— 72°=108°, pretoze 3 a ' su susedné uhly a ich sucet je 180°

y'=122°  Postup: 180°—y = 180°-58°=122°, pretoZe y a y' su susedné uhly a ich sucet je 180°

b. a'=74°; y=38°
Odpoved:
o = 106°; Postup: 180°— a” = 180°— 74°= 106° , pretoze o a o’ su susedné uhly a ich sucet je 180°
B =36° Postup: 180°—y — o = 180° - 38°-106°= 36° , pretoze sucet vnutornych uhlov je 180°
B'=144°; Postup: 180°— 3 = 180°— 36°= 144°, pretoze 3 a B' su susedné uhly a ich sucet je 180°
v = 142°; Postup: 180°—y = 180°-38°= 142°, pretoze y a y' su susedné uhly a ich sucet je 180°



